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Dirigente III Area del Comune di Trani
 Ing. Luigi Puzziferri



Oggetto: Riscontro nota prot. n.44522 del 4/10/2019 concernente le osservazioni presentate sui lavori riguardanti il litorale est


Con la presente si riscontra la Sua nota prot. n.44522 del 4/10/2019 concernente le osservazioni presentate sui lavori riguardanti il litorale est.
Si prende atto della cronistoria dell'opera pubblica e si condivide l'affermazione secondo cui l'intervento in questione sia da ritenersi un completamento.
In tal senso non si può condividere il richiamo al punto A.10 dell'allegato A del D.P.R. n.31/2017 il quale esclude dalla acquisizione della Autorizzazione Paesaggistica gli interventi di manutenzione e adeguamento e non quelli di completamento.
La ratio della esclusione consiste nella manutenzione di una sistemazione già esistente ovvero un adeguamento dell'esistente nel rispetto delle caratteristiche morfo-tipologiche dei materiali e delle finiture preesistenti e dei caratteri tipici del contesto locale.
Nel nostro caso di esistente non c'è nulla.
La circostanza che la Sovrintendenza sia stata notiziata con nota prot. n. 33452 del 12/10/2018, peraltro non allegata alla Vostra nota in oggetto indicata, non comporta la legittimità di quanto rappresentato.
A tal proposito si chiede copia della missiva in questione, al fine di verificarne presso la Sovrintendenza il relativo esito.
Si prende atto, inoltre, che non risulta ancora acquisito il nulla osta ex art.55 del Codice della Navigazione,  pur sussistendo l'obbligo di appaltare un'opera per la quale siano state preliminarmente acquisite tutte le autorizzazioni.
Anche su questo verranno effettuati approfondimenti presso la Capitaneria di Porto.
Occorre rilevare, tra l'altro, che il D. Lgs. 50/2016, individua in cinque anni il termine di decadenza di pareri, nulla osta, autorizzazioni da parte di enti preposti alla tutela dei beni, i quali sono  abbondantemente scaduti.
Nel restare in attesa della documentazione richiesta, si inviano distinti saluti


Trani lì 09.10.2019                                                          Tommaso Laurora
Giovanni Loconte 
Anna Maria Barresi 
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